
UnB/Universidade de Brasília 
FUP/Faculdade UnB Planaltina 

ATA DA OCTAGÉSIMA OITAVA (88') REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DA 
FACULDADE UnB PLANALTINA/FUP, realizada aos oito dias do mês de dezembro do ano de 
dois mil e quatorze, às catorze horas, no Auditório UEP Planaltina, com a presença do Diretor e 
Presidente, Luis Antonio Pasquetti, e Vice Diretora, Elizabeth Maria Mamede da Costa, com a 
presença dos Coordenadores: Reinaldo José de Miranda Filho (Gestão do Agronegócio), José 
Eduardo Castilho (Ciências Naturais—Diurno), Rodrigo Miloni Santucci (Ciências Naturais — 
Noturno), Eliete Ávila Woolff (LEDOC), Mário Lúcio de Ávila (Gestão Ambiental), Alex Fabiano 
Cortez Campos (PPGCIMA), Fernanda Regina Nascimento (Extensão), Ivan Ferreira da Costa 
(Pesquisa). Representantes das Áreas: Luiz Guilherme de Oliveira, (Suplente - Ciências Sociais 
Aplicadas e Tecnologia), José Vicente Elias Bernardi (Titular - Ciências da Vida e da Terra), Ismael 
Vitor de Lucena Costa - Titular (Ciências Exatas) e Irineu Tamaio (Titular - Ciências Sociais) e o 
estudante Rafhael Alberto Fuhr Solari. Ausência Justificada: Janaina Deane de Abreu Sá Diniz e 
Louise Brandes Moura Ferreira. Aberta a sessão, o presidente procedeu os seguintes informes. O 
Diretor apresentou planilha detalhada com os gastos realizados pela FUP em 2014. 1. Ata da 87" 
Reunião do Conselho da FUP. Deliberação: aprovada. 2. Comissão de Estagio Probatório e 
Progressão Docente. Não houve. 3. Projetos de Extensão. A Coordenadora de Extensão, Prof.' 
Fernanda Regina apresentou três projetos de mini cursos da Prof.a Maria de Lourdes Lazari de 
Freitas na qual o conselho solicitou à responsável pelos projetos maiores esclarecimentos sobre os 
mini cursos. A prof.a Maria de Lourdes apresentou documento fornecendo as informações para o 
Conselho que aprovou os referidos projetos por unanimidade. 4. Projetos de Pesquisa. Projeto 
Internacionalização e competitividade do agronegócio brasileiro no século XXI: acesso a mercados e 
inserção em cadeias globais de valor. Responsável: Prof.a Susan Elisabeth Martins Cesar de Oliveira. 
O professor Reinaldo Miranda deixou o seu relato com relação ao Projeto INCRA/FUP apresentado 
anteriormente a este Conselho, na qual informa que houve a devolução do valor captado pelo projeto, 
na sua opinião, por despreparo das esferas administrativas da UnB, sendo que o mesmo já tinha sido 
analisado e aprovado em todas as instancias acadêmicas da UnB. O professor ressaltou que 
continuará trabalhando no projeto mesmo com as dificuldades aqui relatadas. O professor Mario 
Avila relatou que o Projeto continua em tramitação e também se manifestou com preocupação em 
relação ao excesso de burocracia na tramitação dos projetos que captam recursos para a universidade 
e que são importantes para o ensino, a pesquisa e a extensão. Outros conselheiros também 
manifestaram a mesma preocupação, solicitando mais apoio da Administração Superior da 
Universidade. A Direção da FUP se comprometeu em continuar acompanhando o processo para que 
os recursos retornem a Universidade. 5. Pagamentos de Pessoa Física. Não houve. 6. Apreciação 
novo Coordenador do PPG-CIMA. Foi apresentado o nome do prof. Alex Fabiano Cortez Campos. 
Deliberação: aprovado por unanimidade. 6.1. Apreciação Representante da FUP na CPP. Foi 
indicado o nome do prof. Alex Fabiano Cortez Campos, titular, permanecendo o prof. Luiz 
Guilherme de Oliveira como suplente. Deliberação: aprovado. 7. Licenças Capacitação: 7.1 Prof. 
Mauro Dei Grossi. A área apresentou parecer favorável à solicitação do professor. Deliberação: 
aprovado. 7.2 Prof.' Janaina Abreu Sá Diniz. A área apresentou parecer favorável à solicitação da 
professora. Deliberação: aprovado. 7.3 Renovação afastamento do prof. Wescley Well Vicente 
Bezerra. A área apresentou parecer favorável à solicitação do professor. Deliberação: aprovado. 7.4 
Renovação afastamento prof.' Suzane Maciel. A área apresentou parecer favorável à solicitação da 
professora. Deliberação: aprovado. 7.5 Afastamento para Doutorado Amanda Carvalho. Retirado de 
pauta. 8. Colaboração Esporádica Prof." Donária Coelho Duarte. Deliberação: aprovado. 9. 
Concursos Docentes. 9.1 Concurso Professores Substitutos. a) Área Educação e Linguagens — 
dois professores (vagas prof. Marcelo Bizerril e Rosylane Vasconcelos) — Banca: Olgamir Amância, 
Eliane Mendes e Louise Ferreira — suplente Viviane Falcomer. b) Área Ciências da Vida e da Terra — 
dois professores (vagas prof.' Maria Clarisse e Marcela Lemos) — Banca: Dulce Maria, Elizabeth da 
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Costa e Danilo Arruda — suplente Ludgero Cardoso; c)Área Ciências Sociais Aplicadas a Tecnologia 
— dois professores (vagas Gil Célio e Rafaela Carareto) — Banca: Luiz Honorato, Reinaldo Miranda e 
Mario Ávila — suplente Fernanda Nascimento. Deliberação: aprovadas as bancas para a contratação 
dos professores substitutos listados a cima. 9.2 Concursos professores efetivos: Apreciação decisão 
da Comissão sobre vagas professores Ledoc/FUP. Conforme analise da Comissão sobre vagas de 
professores para a LEDOC foi realizado levantamento das seguintes vagas de professores: Geologia - 
1 (um) professor, Físico-Quimico 1- (um) professor, Matemática - 2 (dois) professores, Ensino de 
literatura - 1 (um) professor, Ensino de ciências - 1 (um) professor, Linguagens (Artes Visuais) - 1 
(um) professor e Pedagogia — 1 (um) professor. Total 8 professores. Deliberação: aprovado com 8 
votos a favor e 3 abstenções. 9.3 Professor Voluntário. Não houve. 10. Permuta de vaga 
FACE/FUP. Apreciação da permuta de vaga entre FACE e FUP código 918338, prof.' Carla Borges, 
condicionando que a professora permaneça na FUP ministrando as disciplinas até a entrada em 
exercício do professor efetivo. Os Conselheiros se manifestaram da seguinte maneira: Prof. Ivan: 
Devido a repetidas autorizações de permutas da FUP para o Campus Darcy Ribeiro houve 
necessidade de refazer vários concursos, o que sobrecarrega o corpo docente da Faculdade. O 
processo de permuta/remoção deveria ser, em geral, via novo concurso. Prof. Luiz Guilherme: foi 
sugerido que a permuta ficasse condicionada a contratação e efetivação do professor que seria 
contratado, o que não foi bem recebido por parte da professora Carla Borges. Prof. Mario: foi 
sugerido inverter a situação e a FACE ceder a vaga primeiro e posteriormente o Conselho da FUP se 
pronunciar sobre o caso. A proposta não foi aceita pela Vice Diretora e pela professora Carla Borges. 
Prof.' Carla Borges: com relação ao ponto levantado pelo prof. Luiz Guilherme apresentei a proposta 
que eu poderia supervisionar o trabalho do professor substituto e até substituí-lo em caso de 
problemas, acompanhando o processo até o fim. Apresentei essa contra proposta porque não tinha 
autonomia para decidir se a FACE aceitaria que a permuta de vaga se formalizasse apenas no futuro, 
já que a vaga destinada a minha remoção seria encaminhada para realização de concurso, caso a 
permuta não fosse formalizada em tempo hábil. Prof. Irineu: houve o compromisso público da 
interessada em cumprir com os eventuais problemas relacionados ao exercício do substituto (a). Prof. 
Vicente: manifestou preocupação com a contratação de professores substitutos que acarretam em 
baixa qualidade, em algumas situações, no ensino de graduação. Foi perguntado se a professora 
ficaria no lugar do substituto e ela recusou. Prof. Alex Fabiano: manifestou preocupação em possível 
choque de horário de oferta de disciplinas da FACE e da FUP o que impossibilitaria a professora de 

• estar na FUP. Prof. Luis Antonio Pasquetti: faz parte do processo a aprovação do Conselho da FACE 
de uma vaga de professor efetivo para a FUP com seu respectivo código. Deliberação: o Conselho 
não aprovou a permuta, após votação com 6 (seis) votos contra, 4 (quatro) votos a favor, e 1 (uma) 
abstenção. Nada mais havendo a tratar, às dezoito horas, o Presidente deu por encerrada a reunião, da 
qual eu, Margarete Sotero da Mota, secretária lavrei a presente Ata, que, depois de lida e aprovada na 
próxima reunião, será subscrita por mim e pelo Presidente. 
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ESTIVERAM PRESENTES NA 882  REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DA FACULDADE UNB PLANALTINA 
08 DE DEZEMBRO DE 2014. 

NOME ASSIN TURA 
1 Presidente 

Prof. Luis Antonio Pasquetti 
, 

2 Vice- Presidente 
Prof.' Elizabeth Maria Mamede da Costa 

_- 

3 Coordenador do Curso de Gestão do Agronegócio 
Prof. Reinaldo José de Miranda Filho 
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4 Coordenador do curso de Ciências Naturais (Diurno) 

Prof. José Eduardo Castilho 

Ve 
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5 Coordenador- PPGMADER 
Prof. Janaina Deane de Abreu Sá Diniz 

1  

6 Coordenadora do curso de Ciências Naturais (Noturno) 
Prof. Rodrigo Miloni Santucci :  ----(-2-d- , 

7 Coordenador de Pesquisa 
Prof. Ivan Ferreira da Costa 

8 Coordenadora de Extensão 
Profa. Fernanda Regina Nascimento 	 Titular 

Pra' Otilie Eichler Vercilio 	 Suplente 
QÁk  

(-- 
9 Coordenador do curso de Educação do Campo/LEDOC 

Prof.' Eliete Ávila Wolff  

10 Coordenador do curso de Gestão Ambiental 
Prof. Mário Lúcio de Ávila 

V I 

11 Coordenação Ambiental 
Prof. Flavio Murilo Pereira da Costa 

12 Coordenadora do programa de pós-graduação- PPGCIMA 
Er.cda-Renata.Aquinia da Silva dc 	P41. Ale r C. eaari .1=t— 

13 Representante externo da FUP 
ProP Catarina Labouré B. Toledo 	 Titular 

Prof. Sérgio Granemann 	 Suplente 

14 Representante CA Gestão ambiental 
William Andery 

15 Representante da área de Educação e Linguagens 
Prof.' Louise Brandes Moura Peneira 	 Titular 

Prof. Paulo Petronilio Correia 	 Suplente 



16 Representante da área de Ciências Sociais Aplicadas e Tecnologia 
Prof. Luciana de Oliveira Miranda Gomes 	 1 

Prof. Luiz Guilherme de Oliveira 	 _ 	...... 
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17 Representante dos Técnico-Administrativos 
Kelli Adriane de Carvalho Delgado 	 Titular 

Rogério Luiz Alves dos Santos 	 Suplente 

18 Representante da área de Ciências Exatas 
Prof. Ismael Victor de Lucena Costa 	Titular 

Prof. Marco Aurélio Barbosa 	Suplente 
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19 Representante da área Ciências da Vida e da Terra 
Prof. José Vicente Elias Bernardi 	 Titular 

Prof.a Dulce Maria Sucena da Rocha 	 Suplente 

20 Representantes da área Ciências Sociais 
Prof. Irineu Tamaio 	 Titular 

Prof. Regina Coelly Fernandes Saraiva 	 Suplente 

21 Representante Discente (CIMA) 

Antonio Márcio Silva Duarte 	 Suplente 

22 Representante Discente (CACINA) 
Jeverson Rodrigo de Plácido Ferreira 	 Titular 

Suplente 
23 Rafhael Alberto Fuhr Solari 	 Titular  
24 Representante do Agromegócio 

Juliana Cabús Marinho de Castro 	 Titular 

1 

25 Representante dos técnico-Administrativos 
Aristides Alvares Dourado Júnior 

Compareceram na qualidade de ouvintes: 

Nome 	 Assinatura 
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